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第Ⅰ卷 （共60）

注意事项：
1．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不涂在答题卡上，只答在试卷上不得分。68
江西省三清山是一个具有世界性价值的花岗岩微地貌天然博物馆。下图为其著名旅游景观“司春女神”照片，海拔为1000～1500米之间。读图，回答1～2题。
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1.该景观  

A.植被为常绿阔叶林    B.表现出风力侵蚀特点

C.风化残留，岩石较坚硬   D.表现出地壳下沉特点

2.三清山所在地区的花岗岩从形成到出露所经历的     

地质过程依次是  

A.固结成岩—风化侵蚀—侵蚀搬运—地壳抬升

B.地壳抬升—侵蚀搬运—岩浆侵入—风化剥蚀                        

C.侵蚀搬运—岩浆侵入—地壳抬升—固结成岩

D.岩浆侵入—地壳抬升—风化剥蚀—侵蚀搬运

霾是大量极细微的干尘粒等均匀地浮游在空中，使水平能见度小于10千米的空气出现混浊现象。气温越低，空气中所能容纳的水汽就越少，越容易形成霾。2013年10月20日哈尔滨市发生严重雾霾天气，一些市区能见度已不足50米，部分公交线路已暂停运营或加大发车间隔。据此回答3～4题。
3.从自然条件考虑，出现雾霾天气主要受下列哪种天气系统的控制？
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A.甲               B.乙            C.丙            D.丁

4. 哈尔滨市出现严重雾霾的原因可能是    

[image: image6.jpg]


①此时降雨导致空气湿度增大 ②此时供暖燃煤量增加导致污染物增多 ③秋末大量焚烧秸秆导致有害物质增加 ④机动车尾气排放量较多

A.①②③              B. ②③④        

C.①③④              D.①②④

鄱阳湖湿地有时会严重“瘦身”，部分湖区变成了“大草原”。右图为2013年10月该湿地的草海景观图片。据此回答5～6题。

5．对鄱阳湖水面面积数据变化的分析，可借助的地理信

息技术手段是

A.GIS        B.GPS      C. RS     D.手工绘图
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6. 据图中信息推断，此时最有可能的是  

A.人工种草       B.围湖造田        

C.干旱少雨      D.持续高温

下图为某区域图。读图，回答7～8题。                           

7.下列说法正确的是   
A. 河流A处可形成“V”型谷

B. B处适合建港口 

C. C为寒流                       

D.D为低压系统

8.当D天气系统水平向西移动，位于E地的西侧时，E处吹  

A. 西北风     B.  偏东风 

C.西南风      D. 偏南风

下图为2013年7月29日中国高温区域预报图。读图，回答9～10题。
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9.根据图中信息推断，下列说法不正确的是        

A.此时新疆的南部高温范围比北部大

B.拉萨由于海拔高，没有出现高温

C.此时长春受强冷空气的影响，没有出现高温

D.杭州发生旱灾的可能性大

10.2013年夏季我国南方出现持续高温天气的原因是

①因受副高控制      ②城市的热岛效应

③快速城市化     ④锋面活动
A.①②③           B.①②④   

 C.②③④           D.①③④

下图为世界某区域示意图。读图，回答11～12题。
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11.图例①、②、③代表的自然带分别是  

A.亚热带常绿硬叶林带、温带落叶阔叶林带、温带荒漠带

B. 温带落叶阔叶林带、亚热带常绿硬叶林带、热带荒漠带

C. 亚热带常绿阔叶林带、温带落叶阔叶林带、温带荒漠带

D. 温带落叶阔叶林带、亚热带常绿阔叶林带、热带荒漠带

12.图中洋流的影响是     

A.缩小海洋污染范围                B.加快途经海轮航速

C.减慢海水净化速度                D.使沿岸大气降温减湿
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某地理研究性学习小组对家乡潍坊市（36.5°N，119.1°E）进行实地考察。该学习小组观测太阳，此时太阳处于正南方位，仰角为60°。下图为观测到某居民楼太阳能热水器的集热板。读图，回答13～14题。

13．据此推断，下列说法正确的是   

A．此时北京时间为12时 

B．此时太阳直射点位于南半球

C．当日昼长夜短
D．此时太阳直射点向北移动

14．为了冬至时更好地利用太阳能，学习小组建议居民将太阳能集热板  

A．调整方向            B．不用调整      

C．角度大约上调9°    D．角度大约下调9°

人口负担系数也称抚养系数，是指人口总体中非劳动年龄人口数与劳动年龄人口数之比，用百分比表示 (人口负担系数=(14岁及以下人口数+65岁及以上人口数)/(15～64岁人口数)×100%)。图7为“我国人口负担系数变化图”。读图，回答15～16题。
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15．下列说法正确的是 

A．A阶段劳动力充足  


B．B阶段人口负担下降主要是因为我国的经济水平大幅度提高

C．C阶段劳动力数量先下降后上升 
D．D阶段人口老龄化很严重   

16．针对我国现阶段人口负担情况，应该采取的措施是  

A．放开二胎政策，鼓励生育 

B．发展劳动密集型产业，创造就业机会 

C．大力发展高能耗产业，促进经济发展
D．增加教育投入，减少社会养老支出

下图为T 地区不同年份主要工业品年内产值占总产值百分比图。读图，回答17～18题。
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17.据图可知    

A．机械电机设备产值增长速度最快   B．精密仪器产值增长速度最快

C．纺织品产值降低          D．纺织品与鞋帽伞羽毛品产值比重变化最接近

18. T 地区10 年间发生的变化是  

A．市场指向型工业发展较慢              B．技术指向型工业发展较快

C．总人口减少                          D．廉价劳动力流入
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2009年6月25日国家正式发布《关中―天水经济区发展规划》，并提出将把该经济区打造成为“全国内陆型经济开发开放的战略高地”。 图9为关中―天水经济区图，图10为西安的夜景向北航拍照片。读图，回答19～20题。

19. 关中―天水经济区发展的有利条件是  

①交通便利    ②市场广阔    ③矿产丰富     ④政策支持

A.①②③                               B.①②④         

 C.②③④                              D.①③④

20.根据图10中信息推断，下列说法正确的是  

A. 道路网呈现放射式          B.AB道路为西南—东北走向

 C. C地为商业区               D.城市空间形态大致呈方形

花椒，落叶灌木或小乔木，多刺、喜光、耐寒、耐旱，果实需人工采摘，可用作调料、药材。图11为我国某区域图。据此回答21～22题。
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21.下列四地最适合种植花椒的是  

A.A     B.B     C.C     D.D 

22.图中C聚落发展的有利条件是  

①河流交汇处，水运便利  

②夏季位于山地迎风坡，降水多  

③海拔较低，地势平坦 

④冬季北部有山地阻挡冷空气南下，较温暖

A.①②③        B.②③④       

C.①③④        D.①②④

表为山东威海市近年来三大产业结构比例（%）及国内GDP总值（亿元）统计表。据此回答23～24题。

	年份
	第一产业
	第二产业
	第三产业
	国内GDP总值

	1999年
	21. 3
	49.6
	29.1
	530.7

	2003年
	12.8
	55.3
	31.9
	709

	2008年
	8.07
	61.78
	30.15
	1780.4

	2012年
	7.7
	53.4
	38.9
	2337.9


23．1999年以来，威海市   

 A．第一产业产值持续下降                 B．城市化水平持续提高
 C．第二产业产值先上升后下降             D．第三产业为主导

24．与1999年相比，目前威海市  

A．开放程度更低                      B．外来人口迁入量更少

C．环境承载力更小                         D．产业结构更加合理

下图为三个地区农业资料。读图，回答25～26题。
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25．有关三个地区农业地域类型的判断，正确的是          
A．①为商品谷物农业                         B．②为季风水田农业

C．③为混合农业                           D．三地的商品率都很高  

26．根据图中信息推断，下列说法正确的是   

A.①市场适应性差                    B.②科技水平低   

C.③生产规模小                      D.①②机械化水平高
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2011年10月，新一代国产智能手机“小米”投入市场，其所有850个零配件均通过国际市场采购，最终由南京“英华达”代工完成。下图为其零配件供应厂方。据此回答27～28题。

27．小米手机零配件的生产来自世界各地，原因主要是 

A. 获得规模效益   

B.生产地劳动力价格较低

C. 利用各地的区位优势 

D.生产地市场广阔

28．关于小米手机产业链说法正确的是

A.组装地产品附加值低

B.“英华达”企业属于技术指向型

C.小米手机零配件生产属于工业集聚  

D.小米手机和上游企业之间的生产联系属于空间联系
客流强度用来反映城市间联系的密切程度。下图为安徽省内各市每日发往合肥的客流强度及客流比例图。读图，完成第29～30题。
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29．客流强度与城市规模存在一定的关联性，下列城市中规模最大的最可能是(　　) 
A．六安市    B．黄山市    C．马鞍山市    D．宣城市 
30．据图中信息，可判断(　　)

A．黄山市发往合肥的客流强度和发往合肥客流量占该市出发客流比例均较低
B．皖北地区人口数量少，经济发展水平高 
C．六安市距离合肥市较远，两城市间联系的密切程度高 
D．合肥市位于皖中地区
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第II卷（非选择题　共40分）

31．（16分）阅读材料，回答问题。
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材料一  图19为我国局部地区秋季等压线分布图。 
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材料二  目前我国已经成为全球最大的浓缩苹果汁生产和出口国，年产量和出口量占全球总量的60%以上，而陕西省是我国苹果的主产区，也是全国最大的浓缩苹果汁生产基地，年产量已占全国总产量的66%。

材料三  图20为2010年陕西省工业产值结构图。
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（1）图中M为锋线，简述此时甲地的天气状况。（4分）
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（2）结合材料二，分析陕西省成为世界苹果汁主要生产基地的有利条件。（6分）

（3）陕西省工业结构的主要特点是什么？可能带来哪些问题？（6分）

32. （16分）人类的生产活动只有与地理环境相协调才能实现可持续发展。读“我国北方某区域城镇体系规划示意图”， 完成以下问题。
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（1）说出该区域的地形地势特征。（4分）

（2）分析A地建设化工基地的有利区位条件。（4分）
（3）甲、乙、丙、丁中服务范围最大的是________，原因是______________。（4分）

（4）近几十年，B处0米线向远离大陆方向突出，说明形成这种现象的原因。（4分）
33.读我国某城市主要功能区分布图，回答下列问题（8分）

（1）描述该城市工业区分布特点。

（6分）

（3）如果B住宅区是高档住宅区，请你为该住宅区房地产开发商写一段广告词 。（2分）


地理参考答案及评分标准

第Ⅰ卷（选择题　共60分）
1.C 2.D 3.C 4.B 5.A 6.C 7.D 8.B 9.C 10.A 11.B 12.D 13.C 14.D 15.D 16.B 17.B 18.B 19.B 20.D 21.B 22.C 23.B 24.D 25.B 26.B 27.C 28.A  29.C  30.D 

第II卷（非选择题　共40分）
31. （16分）

（1）受暖气团控制，气温高，气压低，天气晴朗（4分）。

（2）原料丰富；市场广阔；劳动力丰富而廉价；地价低（每点2分，任答其中3点得6分）

（3）以能源化工等重工业为主，高耗能产业比重大（2分）。问题：能源、资源消耗量大，可能带来资源枯竭；可能造成生态破坏；环境污染较重；产业转型升级难度大（每点2分，任答其中两点得4分）

32. （16分） 

（1）北部多低山、丘陵；南部多平原；地势北高南低（或东北高、西南低）。（2个要点即可得4分）

（2）有盐田，原料丰富；位于季风垂直的郊外，位于河流下游，对城市污染少；远离城区，地价较低；靠近河流，交通便利（每点2分，共4分）

（3）甲（2分） 甲为中心城市，等级最高（2分）

（4）B附近河流上游植被破坏（或植被覆盖率低），水土流失加剧，河流含沙量增加（2分）；加上地势平缓与海水顶托作用，泥沙在入海口沉积形成三角洲（2分）。

33.（8分）

（1）位于城市边缘，多沿交通线分布；位于城市盛行风的下风地带；位于河流下游沿岸。（2个要点即可得4分）

（2）略（2分）（应以该地区优势为主，言之有理也可酌情赋分。）

图19





图20









